



"Cum historia pro securitate!"

**SZEMERE BERTALAN
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNELMI
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

☒ : H-1037 Budapest, Haránt utca 12.

☎ : (+36/06-1) 250-6199 ; @ : paradi.jozsef@gmail.com

Web: <http://www.szbmrtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történelmi Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: *Koronavírus*

**KÖRLEVÉL
(2020-387)**

Tisztelt Tagtársaim Kedves Szimpatizánsok!

A mindennapi életvitelünket jelentősen befolyásoló koronavírus járvány veszélyei alól sajnálatos módon tudományos társaságunk tagjai sem képesek kivonni magukat. Ezért arra kérek Benneteket, hogy vigyázzatok magatokra, a hatósági intenciókat igyekezzetek betartani. Azt szeretném, ha a — reményeim szerint néhány hónapos kifutási idejű — járvány befejeződése után mindannyiőtokkal ismét együtt dolgozhatnánk nemzeti rendvédelem-történetünk témaköreinek művelése terén.

A magyar nemzet története *Arpád* vezértől számítva több mint 1 100 évre tekint vissza a Kárpát-medencében. Ez a tekintélyes időszak gazdag tartalommal bír, melynek viszonylag kis szelete a tagtársaink döntő többsége által gondozott XIX-XX. századi magyar rendvédelem-történet. Ez a szelet azonban mégis fontos, a kutatótársaim pedig bizton állítják és magam is tapasztaltam, hogy a szakterület határai egyenes arányban tágulnak azzal, amilyen mélyen behatolnak az általuk gondozott témakörbe. Arra kérek Benneteket, hogy amennyiben a körülményeitek lehetővé teszik a dolgozószobátok nyugalma támaszkodva a járvány időszakában se hanyagoljátok el a kutatási területekkel való foglalkozást.

Mivel a közgyűjtemények látogatása a járvány időszakában amúgy sem lehetséges, így minden bizonnyal előtérbe kerülhetnek azok a többnyire régóta halogatott feladatok, mint például a házi irattár rendezése, a hosszú ideje halogatott írásművek létrehozása, vagy az íróasztal fiókjában érlelődő alkotások újra szerkesztése, amelyekre most időt lehet fordítani. Tudományos társaságunk alapelve töretlen, egyben pedig független a megváltozott körülményektől, mely szerint a történelemtudomány és annak részeként a magyar rendvédelem-történet gondozása terén akkor járunk el helyesen, ha politikai prekoncepcióktól mentesen az objektív történelemszemlélet talaján állva végezzük a szakterületünk művelését.

Kevesen vagyunk ugyan, akik a magyar rendvédelem történetét gondozzuk, meggyőződésem azonban, hogy erre a kis csapatra nagy szükség van. Álláspontom szerint ugyanis az eddigi globalista megoldásokat minden bizonnyal az önvédelmi reflexeken nyugvó metodikákkal fogják felváltani. Úgy gondolom, hogy az élet minden területén a nemzeti megoldások fognak

előtérbe kerülni. Nem állítom ugyan azt, hogy a korábbi időszakok körülményei fognak visszatérni, mivel kétszer ugyanabba a folyóba továbbra sem lehet belépni. Azt azonban valószínűnek tartom, hogy az élet minden területén a járvány előtti nemzetközi szellemiségű szerveződések helyett az illetékesek a nemzeti hagyományokból igyekeznek majd meríteni. Szerencsénkre a magyar nemzet története bőségesen tartalmaz példa értékű hagyományokat.

Úgy gondolom akkor járunk el helyesen, ha ki-ki a szakterületén az ilyen jellegű igények megvalósíthatóságának a magyar történelmi tapasztalatok feltárásán és számbavételén nyugvó felkészülésre törekszik a járvány által kikényszerített kényszerpihenő időszakában.

Kedves tagtársaim ne csüggedjete, inkább arra készüljete, hogy a járvány után mivel tudnátok a leginkább hozzájárulni az ország újjászervezéséhez.

Izoláltságokban is eredményes szellemi alkotómunkát kívánva ezúton hívom fel a figyelmeteket arra, hogy tudományos társaságunk előtt 2020-ban is derekas feladatok állnak:

- Tudományos társaságunk — más szervezetekkel közösen — az idén őszszel előreláthatóan két konferenciát szervez a Magyar Királyi Csendőrség, illetve a koronaőrség, testőrség és képviselőházi őrség témaköreivel.

- A *Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordinis)*, HU-ISSN 1216-6774 periodikánk 59. és 60. számát kívánjuk 2020-ban publikálni, melyhez a közlési feltételekben foglaltakhoz igazított és az első közlés igényeinek megfelelő, valamint a tudományos közléssel szemben támasztott elvárásokkal harmonizáló alkotásokat várunk az e-mail címenen.

- A *Rendvédelem-történeti Hírlévlél (Nuntiotones Historiae Praesidii Ordinis)*, HU-ISSN 1785-3257 periodikánk 59. és 60. összevont számának a publikálását is 2020-ban tervezzük, melybe az úgynevezett parerga (kis terjedelmű tanulmány) jellegű írásokat várjuk az e-mail címre eljuttatva.

- 2020-ban egy fő — kellő tudományos reputációval rendelkező — tagtársunk lép a 65. életévébe, így ő előtte szeretnénk tisztelegni a „Salutem” könyvsorozat soron következő kötetével. E nyílt végű könyvsorozatot 2015-ben indítottuk útjára. A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság azon 65. életévébe lépő — esetenként annál idősebb — azon tagjait köszönti e sorozat gyűjteményes köteteivel, illetve készíti az elhunyt tagjai tiszteletére emlékköteteket, akik doktorátussal, vagy azzal egyenértékű tudományos alkotással és a magyar rendvédelem-történet körében kifejtett jelentős tudományos munkássággal rendelkeznek, valamint a személyük körül szellemi alkotóműhely alakult ki. Azokat a társasági tagsággal nem rendelkező személyeket lehet gyűjteményes kötetrel a születésnapjuk alkalmával felköszönteni, illetve születésük évfordulója alkalmából az emléküik előtt tisztelegni, akiknek a rendvédelem-történet terén létrehozott tudományos reputációja eléri, vagy meghaladja a „Salutem” könyvsorozat köteteivel felköszöntött társasági tagokét. A tisztelgő kötet létrehozá-

sához nélkülözhetetlen tanulmányok elkészítésére ezúton kérem fel az elnökségünk tagjait (dr. BODA József Ph.D. mag. , CSÓKA Ferenc mag. , dr.univ. LÓRÁNT Csaba , dr. MEZEY Barna DSc. mag. ; SIMON F Nándor mag. ; SOM Krisztián , dr.SUBA János Ph.D. mag. , dr. SZAKÁLY Sándor DSc.mag. , ZEIDLER Sándor mag.), valamint a jelenlegi és a megválasztásra tervezett szakosztályvezetőségek tagjait (dr. BERKI Imre Ph.D. , dr. BODA József Ph.D. mag. , dr. DEÁK József Ph.D. , dr.jur. ERNYES Mihály mag. , dr. HEGEDŰS Ernő Ph.D. , dr. HENNEL Sándor Ph.D. , HODOS Gábor , dr.univ.LÓRÁNT Csaba , dr. LŐRINCZ József CSc. mag. , dr. MEZEY Barna DSc. mag. , dr. PAPP Antal CSc. , dr. SZABÓ Andrea Ph.D. , SZIGETVÁRI Oszkár , dr. ZSIGOVITS László Ph.D. , VEDŐ Attila) arra, hogy a **tanulmányaik munkacimeit szíveskedjenek március végéig a tudomásomra hozni**, illetve lehetőleg **május végéig a kutatási területükön az általuk elért eredményeket feldolgozó tanulmányokat az e-mail címemre elküldeni**. Természetesen azok a tagtársaim, akik elnökségi tagok és a szakosztályok vezetésében is részt vesznek, elég ha csupán egy tanulmányt készítenek. Lényeges, hogy ezen alkotásoknak meg kell felelniük az első közlés és a tudományos publikációkkal szemben támasztott elvárásoknak, továbbá harmonizálniuk kell a *Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordinis)*, HU-ISSN 1216-6774 periodikánk közlési feltételeiben foglaltakkal. Előreláthatóan nyáron szeretnénk sort keríteni az írásművek besorolására, hiszen nem minden alkotás kerülhet be a tisztelgő kötetbe. A fennmaradó írásműveket a szerzők egyetértésével tudományos társaságunk periodikaiban szeretném elhelyezni. Természetesen nem csak tisztségviselőink küldhetnek tanulmányokat, hanem valamennyi tagtársunk is, bár ez számukra nem kötelezettség csupán lehetőség. A tisztségviselők tekintetében azonban ezen kötelezettség a velük szemben a tudományos munka végzésére vonatkozóan támasztott általános elvárásokból fakadnak. Mivel ezen elvárások 2019-ben véglegesültek és a 2020. II. 14-ei szimpoziumunkon kapták meg írásban a rendezvényen megjelent tisztségviselőink, **ezért e-mail levelemhez csatoltan küldöm ezen elvárásokat**, hogy a rendezvénytől távol maradt tisztségviselőkhöz is eljuthassanak.

- Azon tagtársaink, akik — elsősorban az idősebb korosztály tagjaira gondolok, mivel számukra ajánlott az otthonukban való tartózkodás — ezek után még mindig úgy érzik, hogy a járvány tétlenségre kárhoztatta őket, bizalommal forduljanak hozzám. Tudományos társaságunk ugyanis arra törekszik, hogy tagjaink a magyar rendvédelem-történet témakörében készített tudományos publikációinak a bibliográfiai jegyzékét elkészítse. Ehhez már a rendelkezésünkre áll a társasági kiadványainkban megjelent alkotások, továbbá a tagjainknak a tollából származó de nem a társasági kiadványokban megjelent kötetek jegyzéke. Kapacitáshiány miatt azonban nem rendelkezünk még tudományos társaságunk tagjainak a szerzőségével készült azon rendvédelem-történeti tartalmú és a tudományos közlés feltételeinek megfe-

elő tanulmányoknak a jegyzékeivel, amelyeket nem a társaság gondozásával megjelenő folyóiratokban, illetve gyűjteményes kötetekben publikáltak. Szívesen vennénk ha erre valaki(k) vállalkozná(nak). Az egyszerűsített bibliográfiai leírás szabályai szerinti jegyzék elkészítése az igény. Ismeretem szerint a világhálón ma már ezen információk szinte kivétel nélkül elérhetők. Amennyiben felkeltettem valakinek az érdeklődését, kérem hogy telefonon feltétlenül lépjen velem kapcsolatba mielőtt az érdemi munkát elkezdené.

Tisztelt tagtársaim, dacoljunk a vírussal, fogjunk össze annak érdekében, hogy ne szakadjon meg nemzeti rendvédelem-történetünk gondozásának a folyamata!

A magyar rendvédelem-történet műveléséhez jó egészséget és további eredményeket kívánok!

Budapest, 2020. III. 20.

Tagtársi üdvözléssel:

Dr. PARÁDI József
a társaság elnöke